

中山东路花箱撤离,双黄线和协管员回归 市民追问“花木栏”去哪了

一个月前,中山东路部分路段快车道中央的金属隔离栏被一排木制花箱代替,给刚整治一新的中山东路再添一道风景。可昨天,有市民发现,前天还在的花箱隔离栏,一夜之后,却不见了。

▶“花木栏”没了,双黄线回归。

市民周先生家住中山东路西祠堂巷,昨天上午,他出门发现,中山东路全民健身中心路段快车道中央,前天还在的花箱隔离栏,一夜之后却不见了,取而代之的是一条醒目的双黄线和几个手挥小红旗的交通协管员。虽然协管员手中的旗帜不停挥舞,哨声不断,可还是有不少行人横穿马路。

“城市建设,越整治越好,这个我们市民欢迎,但也不能一天一个样啊。”周先生称,他听说那些花箱隔离栏价格不菲,一个在千元以上,摆了没几天,就撤走了,也太浪费了,毕竟那都是纳税人的钱来开销的。“拆走不是不可



以,因为中山东路本来就不宽,中间摆上花箱隔离栏后,占据路面,影响交通。”周先生说,但希望相关部门能说明这批花箱的去向,不能不明不白地消失了。

有市民称,自从这批花箱隔离栏上路后,几乎每天都有花箱被车撞坏,其中有一天夜里,一辆渣土车一次就撞坏了15个,损失了万余元。“花箱隔离栏就是小姐的身子,丫环的命,站在快车道中间一段时间后,受不了煎熬,悄悄走了。”市民孙小姐称,如果这批花箱隔离栏要是被运到仓库或是被闲置,那就太浪费资源了。

而中山东路军区总院前面

的花箱隔离栏,也于前晚消失了。据在附近执勤的一名交通协管员介绍,花箱隔离栏是前晚园林部门移走的。“以前那个铁栏杆撤走后,一道双黄线画在了快车道中央,我就跟几个同事一起在附近快车道上维持交通秩序,劝导市民不要横穿马路。”这名不愿意透露姓名的协管员称,后来园林部门在快车道中间放置了花箱,他们这批交通协管员就被调到别的路段去了,没想到一个月后,花箱走了,双黄线又回来了,他们也跟着回来了。

据南京市园林局总工程师陈雷介绍,中山东路全民健身中心和军区总院前面路段的花箱

隔离栏是园林部门前晚移走的。被移走的这批花箱是一个多月前园林部门根据交警和建委要求,陆续放置的。在花箱隔离栏放置的这一个月里,几个部门都接到不少司机反映,中山东路道路比较狭窄,快车道中间的花箱隔离栏影响安全行车,开车经常会刮到花箱,不但车辆受损,花箱也会遭殃。司机们认为,中山东路上的花箱隔离栏不实用,而且还影响交通。

陈雷称,从园林养护的角度,这批花箱隔离栏确实也比较麻烦。“花箱种的都是草花,需水量大,尤其是天转暖后,天天需要浇水,不但养护成本高,而且花箱又处在快车道中间,水车体积大,要占据一股车道,中山东路大部分路段单向都只有两股快车道,这样一来,免不了影响交通,给中山东路添堵了。”陈雷说,接到司机反映,并从各方面考虑后,园林、交警和建委经过商议,决定把中山东路全民健身中心和军区总院前面路段快车道上的花箱隔离栏移到城区其他道路比较宽阔的路段上去。为了不影响市民出行,园林部门调集了大量车辆和人力,于前晚连夜将其移走了。

快报记者 李绍富 文/摄

糊涂事

银行卡被调包 一周后才知道

快报讯(通讯员玄羽记者马乐乐)在取款机上刚取出钱,就上来两个问路的陌生人。一个南京小伙子不小心掉进了银行卡被调包的陷阱,白白损失了近4万元。

去年夏天,市民小彭经过新庄时,到附近一家银行的ATM取款机上取钱。他将银行卡插入柜员机,取出了几百元。就在此时,两个操着外地口音的陌生男子突然出现在他的侧方。“小同志,问你一下,往夫子庙怎么走呀?”小彭马上热心地给他们指了路,还仔细告诉他们如何乘坐公交车。

两个外地人连说了几声谢谢离开了,小彭转过头发现银行卡已经被取款机“吐”了出来,便将卡直接放进钱包走了。

过了一周,小彭一笔生意上的汇款到了,2万元的汇款打到了这张银行卡上,小彭那天忙,直到第二天才有时间去查看账户。结果他发现:2万元的汇款被取得只剩下500元,而且自己账上原有的2万元钱也没了。直到走进派出所,他都想不到到底是怎么回事。

不久后,警方抓获了几名男女,其中就有向小彭问路的那两个男子。他们交代说,为了搞钱他们从江西老家一起来到南京,用假的银行卡来偷钱。原来,他们身上早已准备好作废的银行卡,然后结伙在取款机附近寻找下手的对象。当小彭出现后,他们有三人在附近望风,趁小彭已经取出钱但还没有取出卡时,两人上前搭讪分散他的注意力,另一人将与小彭外表相同的废卡插入取款机口。等小彭回过神来时,误以为那张废卡就是自己的,直接拿走。他们再回到取款机前,取走了2万元,接着乘车跑到了浙江温州,过了几天他们意外发现卡里又多了2万元,于是又是一通取款。

这个团伙中的5人已经被抓获判刑。近日,其中最迟一名落网的成员朱某被玄武区人民法院以盗窃罪判处有期徒刑6年,罚金1万元。

糊涂人

为20元打了人 结果赔了1万8

快报讯(通讯员宁琴记者李梦雅)说好工钱是300元,但是到结算的时候,主人只肯给280。他觉得郁闷,一气之下拿了把铁锤找主人讨公道,结果把对方头打伤,不但赔了18000元,还要面临刑事处罚。

油漆工曹海(化名)今年35岁,2009年7月初,他在朋友的介绍下,来到江宁区秣陵街道的一户人家做油漆工。整个房子全部都由曹海一个人来做,他和主人商量给300元的工钱。但是,工程做完之后,对方却不认了,扣下了20块钱。主人还撂下一句话,称曹海也就是刷个墙,所以一天赚个280元已经不错了。

曹海当时没说什么,但是出门之后觉得实在委屈,明明说好的价格,却非要扣下20块钱。郁闷之余,他找到朋友诉苦,朋友也是没有任何办法,只是安慰了他一下。“就是因为我太善良了,所以才被欺负。”曹海说。

回到家后,他还是气不打一处来,干脆拿个铁锤又回到那户人家,把防盗门给砸了。主人听到声响,马上跑出来,双方话还没多说什么,就打在了一起。曹海拿着个武器,自然占了上风,主人的头被砸得头皮裂伤,构成轻伤。

涉嫌故意伤害罪的曹海很快被抓获,而他老婆为了争取刑事和解,也和主人家达成调解协议,支付给对方18000元。“早知道事情会是这种情况,我怎么也不会为了20块钱去生气了。”曹海现在是懊悔不已。日前,此案正在江宁区检察院审查中。

水库里钓出“中华鲟”

“我在浦口大堰水库钓上一条怪鱼,很像中华鲟!”前天下午,钓鱼爱好者林先生一回到家,就兴奋地喊起来。

在林先生家卫生间的澡盆里,记者见到了这条长50厘米的“怪鱼”:浅褐色,宽宽的嘴巴藏在长长的吻部下方,身体摸上去有点硬,像是整块软骨板。“我在水族馆见过中华鲟,跟它非常像。”林先生还上网搜索了有关中华鲟的资料,发现从外形到体表特征,都极为相似。“网上说,中华鲟是国家一级保护动物,我们可不敢吃了它。”

昨天下午,记者将这条鱼的照片发给了南京师范大学生命科学院周开亚教授。他观察后认为,从外形上看,这条鱼确实非常像中华鲟,体表特征也比较符合。但令人不解的是,野生中华鲟一般只生活在长江中,每年9—11月间,由海口溯长江而上,怎么会跑到水库里呢?据介绍,中华鲟是国家一级保护动物,生活在长江流域,最早出现于距今2.3亿年前的三叠纪,被称为“活化石”。周开亚表示,只有对这条鱼进行实物考察和辨别,才能确定是否真的是中华鲟。

南京水产科学研究所一位专家认为,“大堰水库跟长江不相连,鱼从长江游过来的可能性几乎为零,况且中华鲟在长江南京段也不多见。”他猜测,这条鱼可能是普通的鲟鱼,或者是杂交品种,如果真的是中华鲟,那也可能是其他人放生到水库里的。

(林先生报料奖70元)
快报记者 常毅 文/摄



这就是那条“中华鲟”。



“葫芦兄弟”? 不,我是苹果

天下怪事无奇不有。昨天,家住高淳县桤溪镇的梁先生在水果摊上购买苹果时意外买到一只苹果,上面还长了一只小苹果,引来左邻右舍围观。

据梁先生说,昨天在水果摊上以每斤2.5元的价格购买了3斤苹果,当时挑拣时也没有仔细看,待到家吃苹果时,发现一只苹果上还长了一只小苹果。听说苹果上长苹果,邻居们都来看稀奇,大家说这样的情况还真稀奇,建议梁先生不要吃掉,留它做个纪念。

(高先生报料奖40元)
通讯员 高晓平 记者 孙玉春

大爱 辛苦抚养亡弟子女 大错 女子当“鸡头”赚钱

“我弟弟出车祸死了,留下两个孩子没人管,我做这个也是为了挣钱养活他们啊!”面对警察时,李小莉痛哭流涕。两年前,李小莉在建邺区租房开了间足疗店,打着足疗的招牌,而李小莉却暗地里为卖淫女提供场所。尽管她声称是为照顾死去的弟弟那儿女,可容留卖淫却是铁的事实。2009年11月,李小莉被警方抓获。

32岁的李小莉老家是河南,小学文化的她成年之前一直在家务农。后来到北京等地打工,近两年才来到南京。在来南京之前,李小莉就在河南老家与一名男子同居并生了孩子。可现在孩子已3岁多了,李小莉也没有与同居男子领结婚证,来南京后,除了偶尔给父子俩寄点钱回去,她很少与家里联系。

在外打工也赚不到多少钱,可除了这父子俩要养,李小莉还要抚养自己的亲侄子侄

女。两个小孩都是李小莉弟弟的孩子,弟弟在2001年出车祸去世后,弟媳离开了家,剩下一双儿女无人照料。弟弟死后,李小莉就承担起照顾侄子侄女的重任,她在外地不断辗转打工挣钱,而年近七旬的老父母则在家照顾孩子。现在两个小孩已经在老家读小学,正是用钱的时候。养活一家老小的重任都压在李小莉一个人身上,光是卖苦力打工很难赚到钱的,于是,李小莉开始寻找赚钱又多又快的生意。

2008年底,李小莉租来一间门面房,开起足疗店。店里的按摩小姐都是从外面找来的,门口打着敲背、按摩等字样的招牌,而店里整日都亮着粉红色的灯光。每次顾客找上门来,李小莉就让小姐带他们往里面的房间去提供服务。

不多时,顾客离开,小姐就把钱交给李小莉。在经营足疗店期间,李小莉在老家名义上

的“丈夫”时常带着孩子来找她要钱,每次李小莉也都随便给点就将他们打发走,而另一部分挣来的钱被李小莉用在侄子侄女身上。

2009年11月2日,接群众举报后,警方在李小莉的足疗店当场将其抓获。据李小莉自己交代,赚来的钱她也没有乱花,都为侄子侄女交学费了,“可怜我的弟弟死得早,俩孩子都在上学,老父母年纪又大,我再不管那俩孩子,就没人管了……”在面对警方询问时,每提及老家上学的侄子侄女,李小莉都泪流满面。“虽然家庭困难,可是若是侄子侄女知道你用这种方式赚钱供养他们的话,孩子们会咋想呢?”警方人员问道,一听这些话,李小莉更是痛哭流涕,后悔不已。目前,本案已被建邺区检察院审查起诉。

(文中人物系化名)
通讯员 建检
快报记者 张瑜